

# 你好,你不是我的“李焕英”,但我是你的儿子 一位70后与小姨一家的大爱情怀

日前,记者在余姚市凤山街道采访时,听说了该街道阳明东路有一位叫史枫的居民照顾小姨一家的感人故事。社工们告诉记者,被照顾的老人不是史枫的“李焕英”,但他却像亲儿子一样待她,他们的故事比电影还感人……



史枫(中)和他的小姨、表弟。受访者供图

## A 小姨憋屈的泪让他刻骨铭心

史枫永远忘不了外婆临终前对他妈妈说的那句话:一定要照顾好妹妹。外婆口中的妹妹是史枫的小姨,妈妈家六兄妹,小姨最小,家境最差。

史枫的小姨和姨夫都是工人,史枫1979年出生。他3岁的时候,小姨的儿子也出生了,但经医生诊断其患有轻度智障。小时候,表弟经常被周围孩子嘲弄欺负,小姨憋

屈,又不好对不懂事的孩子发作,只好把表弟领回家,一边给他擦红药水,一边偷偷抹泪。

看到这一幕,生得人高马大的史枫想去替表弟“出头”。但妈妈却拽住他说:“打架不能解决问题,你要想小姨和表弟的日子好起来,你就先让自己好起来,长大后有能力了,照顾他们。”

## B 乐见小姨久违的幸福模样

2001年,史枫从杭州大学毕业回来,继承了爷爷的衣钵做起了水产生意。后来生意越做越好,看到做保安的表弟老被人欺负,他就让表弟到自己的水产经营部帮忙送货拉货,给他开工资,办了五险一金。

那时,史枫姨夫和小姨仍在工厂上班,他们干活很拼,唯一的愿望只有一个:多挣钱,给儿子说门亲事,万一自己老去,儿子也有人照顾。但是,这个心愿要实现并不容易。转眼10年过去,史枫结婚成家了,表弟年过三十,还是孑然一身。

史枫小姨和姨夫非常着急,走马灯似的相亲,但毫无例外都是被别人“灭灯”。好不容易碰到一个松了口的,对方却让他们先送一件黄金饰品再见面。史枫闻讯立马阻止,这哪是相亲,这是借机勒索。他给小姨和姨夫拍胸脯,表弟的婚事包在他身上了。后来,他四处打听,

通过朋友介绍认识了一个和表弟状况差不多的女孩,双方家长见面后都比较满意。于是,史枫操持着给二人装修婚房,举办婚礼。

结婚没多久,表弟媳妇就怀孕了。2015年9月2日凌晨,史枫接到表弟电话,说:“生了!”史枫纳闷,表弟媳妇怀孕才7个月,怎么会这么早就生了?史枫急忙叫上妻子赶到医院。原来表弟媳妇早产,孩子只有两斤重,必须马上送暖箱。表弟钱不够,史枫二话不说,立马刷卡付款。幸运的是,孩子在暖箱里住了一个月,转危为安,智力正常。小姨和姨夫欣喜不已,那时,姨夫已经退休做了小区保安,小姨在酒店做保洁。为了照顾孩子,姨夫保安也不做了,天天围着宝贝孙女转……

史枫终于看到了小姨脸上久违的幸福模样。

## C 小姨一家命运多舛,史枫始终不离不弃

2017年,史枫姨夫被检查出患有肺气肿,而且是终末期,要想活下来,必须得进行肺移植。此前儿子结婚办酒、装修婚房等,他们已借了史枫近30万了,不好意思再拖累史枫,就把自家的房产证抵押给房产中介,借了5万元去上海看病。但是这点钱哪够?

后来史枫还是知道了,他通过熟人找到中介做工作,取消了那个借贷协议,让中介帮忙把房子卖了,而后,拿了一部分钱给姨夫治病,剩下的钱又拿去给他们一家在皇山新村买了套房子。他告诉小姨:“姨夫治病的钱不够,我出,但不能把一家人安身立命的房子都抵押出去了。”

姨夫最终没有选择移植器官,

2018年1月,便撒手人寰。那段时间,小姨悲伤郁结,乳腺结节的老毛病又发作起来。

为了让她好好吃药料理身体,史枫让小姨辞去了酒店保洁的工作,每月给她生活费。

在余姚桐江桥菜市场附近史枫经营的水产门市采访时,记者看到表弟手机通讯录只保存了两个电话号码:一个是表哥史枫,一个是妈妈。而小姨手机上存的第一个电话也是史枫的,她说:“这些年,我们有什么困难,阿枫都是随叫随到,真的就像儿子一样,特别感谢他,还有我的姐姐、姐夫,没有他们就没有我们的今天!”

记者 张晓曦 通讯员 俞芳园

## 满屏宁波美景美食 都市情感剧《甜蜜》引观众追剧

东钱湖、梅山红桥、南部商务区、北仑博地影秀城……由宁波正觉文化、博地影业等单位联合拍摄,阎建钢执导,海清、任重主演的都市情感剧《甜蜜》正在央视八套热播,这部植根当代生活,取材社会热点,聚焦女性职场成长和价值的电视剧自开播起便收获不少网友共鸣,而剧中原汁原味的宁波元素更是吸引了一大批宁波观众追剧。

### 观众乐此不疲找宁波景

“梅山红桥在镜头里看,果然醒目又霸气。”宁波观众严君这两天正在追《甜蜜》,每每看到剧中熟悉的宁波景致,她就觉得有点小兴奋。“这部电视剧把宁波拍得真好,做了这么多年的宁波人,我怕是个假的,竟然不知道宁波有这么多风景秀丽的地方,我要找个周末跟着《甜蜜》打卡一波剧中景致。”

80后观众郭小刚平常很少看这类都市情感剧,却硬生生被《甜蜜》中的宁波元素圈粉,“之前我

知道这部电视剧是在宁波拍的,刚开始只是好奇点开看看,没想到到后面真香了!我没想到北仑夜景呈现在荧幕上这么好看,镜头下的宁波那么美。”

也有宁波观众对剧中出现的宁波美食表示惊喜,比如剧中有家年糕餐厅,特色美食就是炒年糕,“我似乎都能闻到屏幕里的宁波味,看到老板娘上了炒年糕,就觉得自己也必须来一盘。”宁波观众董萍这样表示。

### 剧情收获强烈共鸣

除了宁波美景美食养眼,以都市情感剧为外包装,却折射了许多现实问题的《甜蜜》更是收获许多观众内心的强烈共鸣。

田蜜(海清饰)因丈夫自杀而跌入生活谷底,扛起替夫还债的重担,也因此引发了观众“丈夫死后,妻子是否有义务承担自己并不知情欠的欠款”的热议。而常胜(任重饰)与于洋洋(施诗饰)离婚之后

暂时不离家的剧情,也让网友频频在网上互动讨论“离婚不离家是不是因为还有余情未了?”

《甜蜜》目前已更新至29集,不少观众认为吸引他们连日追剧的还有海清的演技。有网友表示,看到她扮演的田蜜得知丈夫猝死的消息时,那种不相信、窒息几秒钟的感觉,真的要屏幕里溢出来了。

### 演员演技获点赞

剧中有个片段是田蜜回到家中,为了缓解老公离世的悲伤,喝了酒吃了安眠药后却依然无法入睡,当着闺蜜的面才后知后觉地痛哭起来,那连续的、带着一点自我欺骗意味的三次询问:“会不会是得恩和我开的一个玩笑?”有网友说,“这段真是叫人痛彻心扉,田蜜那双已经快哭干的眼睛,让人产生共情进而心疼她,海清的哭戏太有代入感了。”

此外,剧情悲中见喜,情感点

缀适当。比如田蜜应聘伴舞结果要跳钢管舞,万百千的三人喜剧团等情节安排。部分节奏很像小品,挺诙谐。

而网友在追剧过半的路上,从最开始并不看好任重和海清这一对,到现在却越看越“入坑”,“一开始觉得两个人好像不太配,但后来越看任重和海清越有CP感,常胜钢铁直男被田蜜收拾得一套一套的。”

记者 吴丹娜



电视剧《甜蜜》导演(中)与男女主角。